

城市燃气管道通密云区 首批约5万户远郊区百姓受惠

2011年12月3日上午，在北京市密云区大剧院广场，北京市副市长夏占义等领导启动了北京城市燃气管网与密云区天然气管道的连通按钮，来自城市燃气管网的天然气点燃了象征远郊区县密云开通管道天然气的火炬，从此源源不断燃旺着密云万家炊火。

密云天然气管道开通后，果园小区、花园小区、沿湖小区等近5万户百姓率先用上与城区同网同价的管道天然气，享受到与城区居民同样便捷优质的服务，实现了北京市燃气集团与密云县政府对百姓的承诺。同时，经过燃煤改造后的云西经济开发中心锅炉房、北汽福田多功能汽车厂、人保大厦等百余企业成为第一批使用上管道天然气的用户。张裕爱斐堡、瑞海姆田园度假村、世豪国际酒店等成为首批燃气采暖用户。

北京市燃气集团在完成全市燃气安全、正常供应政治职责的同时，时刻不忘肩负着社会责任。今年投资3亿元建设怀密天然气管线工程。怀密线途经顺义、怀柔至密云县，新建天然气高压管线全程38km。在保证怀柔区天然气供应的同时，还可满足怀密天然气管线终端的密云县天然气供应。目前，密云城区压缩天然气居民用户使用管道天然气后，燃气费将由每立方米2.9元，下降到2.05元，每方气便宜0.85元，享受与城区居民同网同价的实惠。同时，工业用户用气价



格也得到实惠。

为全面落实北京市总体规划，认真贯彻首都发展对密云新城提出的战略要求，保证北京水源保护区的可持续发展，密云县积极加快基础设施建设，进一步完善城市功能，改善城乡环境。2010年4月，由北京燃气集团和密云县政府共同出资，成立了北京燃气密云有限公司，将根据密云县的整体发展规划承担起密云县燃气发展、建设、供应及运营管理工作，保障密云行政辖区内燃气安全运行和稳定供应服务任务。

根据密云地域条件和近远期发展规划，北京燃气密云公司制定了“三气并举”的发展策略，即管道天然气、压缩天然气、液化石油气同步快速发展。为尽快让密云百姓使用上“同网同价、优质服务、安全保障”的管道天然气，今年沿京

密路、西统路、西环线共敷设次高压A天然气管线13km，并于2011年11月15日，实现了密云区域管线与怀密燃气管线成功对接。同时先后为重点工程古北口镇旅游项目、穆家峪“希望小镇”项目投资建设压缩天然气站和供气管网，配合政府推进小城镇建设，太师屯、巨各庄等重点镇管道建设已经全面展开，服务社会造福民生。

北京市燃气集团未来还将继续加快密云天然气发展建设，预计到2020年将投资近5亿元，建设200余km天然气管线及燃气设施，年供气量达到5亿 m^3 。在保证居民及工业用户用气的同时还可利用燃气采暖、制冷、发展车用气等。届时，将可替代燃煤100万t，减少二氧化硫排放13 000t，氮氧化物5 500t，实现可观的绿色环保效应。

(徐春芳)